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§ 63  2024.510 KS   
Svar på motion gällande att anordna ett funkis-fullmäktige - Sanna 
Dabolins (V) och Marcus Wallin (V)  
Ärendebeskrivning 
Sanna Dabolins (V) och Marcus Wallin (V) har inkommit med en motion att anordna ett 
funkis-fullmäktige den 11 december 2024. 
  
Motionärerna föreslår att Alingsås kommun ska anordna ett funkis-fullmäktige. 
  
Kommunfullmäktige beslutade den 11 december 2024, § 190 att lämna motionen vidare till 
kommunstyrelsen för beredning.  
  
Beredning  
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 20 mars 2025 lämnat följande yttrande:  
  
Kommunledningskontoret har tagit kontakt med barn- och ungdomsförvaltningen, kultur- och 
utbildningsförvaltningen och vård-och omsorgsförvaltningen i beredningen av ärendet. Rådet 
för mänskliga rättigheter har diskuterat motionen på sitt sammanträde den 19 februari. 
  
Syftet med att anordna ett funkis-fullmäktige är att ge personer med funktionsnedsättning en 
direkt röst i politiska beslut och skapa en bättre förståelse för deras livssituation samt att 
valdeltagandet generellt är lägre bland personer med funktionsnedsättning enligt statistik från 
SCB. 
  
Rådet för mänskliga rättigheter anser att unga och vuxna med intellektuell 
funktionsnedsättning bör integreras mer i de befintliga strukturerna i kommunen, såsom rådet 
för mänskliga rättigheter och ungdomsfullmäktige. Detta syftar till att skapa en långsiktig 
lösning för att säkerställa deras delaktighet och inflytande över tid. Riksförbundet FUB, som 
arbetar för barn, unga och vuxna med intellektuell funktionsnedsättning samt deras anhöriga, 
har redan en representant i rådet för mänskliga rättigheter, där arbetet med dessa frågor 
pågår. 
  
Ungdomar från anpassad grundskola, Nolhaga (årskurs 7–9), samt Alströmergymnasiets 
anpassade gymnasieskola, bör ges möjlighet att delta i ungdomsfullmäktige och skicka 
ledamöter och ersättare, precis som andra skolor i Alingsås kommun. Rektorer på anpassad 
grundskola och anpassad gymnasieskola har tillfrågats, och ett arbete för att göra detta 
möjligt har påbörjats.  
  
Arbetet för att öka valdeltagandet bland personer med intellektuell funktionsnedsättning, där 
valdeltagandet traditionellt är lågt, är också en viktig fråga. Studieförbunden spelar en central 
roll i detta arbete genom att erbjuda kurser och utbildningar inför val till riksdag, region- och 
kommunfullmäktige. Inför tidigare allmänna val har vård- och omsorgsförvaltningen 
samarbetat med studieförbund för att ge brukare möjlighet att ta del av dessa utbildningar, 
samt besöka valstugor. 
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Individuellt anpassat stöd har också erbjudits, och vård- och omsorgsförvaltningen 
samarbetar nära med brukare, gode män och anhöriga för att säkerställa att alla har de 
bästa förutsättningarna för att kunna utöva sin rösträtt. Kommunledningskontoret föreslår 
därmed att motionen kan anses besvarad. 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har den 26 mars 2025, § 44 behandlat ärendet och 
föreslagit att motionen ska anses besvarad.  
 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Martin Lindberg (V) föreslår att motionen bifalls. 
  
Heidi Hankanen Ängberg (C) och Amanda Andersson (MP) föreslår att Martin Lindbergs (V) 
förslag till beslut bifalls. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Martin Lindbergs med fleras 
förslag till beslut och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med arbetsutskottets 
förslag till beslut. 
  
 

Beslut 
Kommunledningskontorets yttrande antas som kommunstyrelsens eget. 
  
Förslag i kommunfullmäktige 
Motionen anses besvarad. 
 

   

Anteckning 
Anton César (S), Anita Hedén Unosson (S), Peter Norlander (S), Pamela Nilsson Ludvigsson 
(S) och Anders Julin (S) lämnar följande protokollsanteckning: 
Vi socialdemokrater anser att vänsterpartiets motion om att anordna ett funkis-fullmäktige 
lyfter flera viktiga demokratiska perspektiv. Vi känner oss trygga med att rådet för mänskliga 
rättigheter, där representation från funktionshinderrörelsen finns med, har fått tycka till om 
förslaget. Vi delar deras bedömning att unga och vuxna med intellektuell 
funktionsnedsättning bör integreras mer i de befintliga strukturerna i kommunen, snarare än 
att inrätta nya former. 
  
Vi blev förvånade av att det i samband med beredningen av vänsterpartiets motion 
framkommit att elever från anpassad grundskola och gymnasieskola hitintills inte getts 
möjlighet att utse representanter till ungdomsfullmäktige. Anpassad grundskola och 
gymnasieskola är en egen skolform med kommunen som huvudman varför det borde vara 
självklart att elever därifrån borde ha beretts möjlighet att ingå i ungdomsfullmäktige. 
Vänsterpartiets motion är därför betydelsefull på så sätt att den förutom att kasta ljus på 
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demokratiska grundprinciper om deltagande på lika villkor även lett till att kommunen kan 
rätta till ett fel som aldrig borde ha funnits gällande representationen till ungdomsfullmäktige. 
  
Heidi Hankanen Ängberg (C) lämnar följande protokollsanteckning: 
I tjänsteskrivelsen står det att ”unga och vuxna med intellektuell funktionsnedsättning bör 
integreras mer i de befintliga strukturerna i kommunen”. Att elever i anpassad grundskola 
och anpassad gymnasieskola inte inbjudits att vara en del av ungdomsfullmäktige i vår 
kommun är anmärkningsvärt och att detta uppmärksammades och nu rättas till får vi övriga 
partier tacka motionärerna från Vänsterpartiet för.  
Självklart ska personer med intellektuell funktionsnedsättning, unga som gamla, ges tillträde 
till de befintliga strukturerna i kommunen för att skapa en långsiktig lösning och säkerställa 
delaktighet och inflytande över tid. Men kommunen behöver också fundera på hur man ska 
göra information tillgänglig för personer med intellektuell funktionsnedsättning och vilket stöd 
de behöver i deltagandet. Kommunen behöver skapa former för delaktighet på deras villkor 
och utbilda och medvetandegöra politiker och tjänstemän inom området. Centerpartiet 
yrkade bifall till Vänsterpartiets motion eftersom anordnande av funkis-fullmäktige hade 
kunnat vara ett led i detta arbete.  
 
Beslutsunderlag 

• §44 KSAU Svar på motion gällande att anordna ett funkis-fullmäktige - Sanna 
Dabolins (V) och Marcus Wallin (V) 

• Tjänsteskrivelse - Svar på motion gällande att anordna ett funkis-fullmäktige - Sanna 
Dabolins (V) och Marcus Wallin (V) 

• §190 KF Motion gällande att anordna ett funkis-fullmäktige - Sanna Dabolins (V) och 
Marcus Wallin (V) 

• Motion gällande att anordna ett funkis-fullmäktige - Sanna Dabolins (V) och Marcus 
Wallin (V) 
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